



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ПРАВДА

СУББОТА, 18 АВГУСТА 2018 г.

№ 115 [9045]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Ранец для первоклашки



► Подробности читайте в следующем номере.



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



МАШУК-2018:
Герои рядом с нами

[стр. 2]



КАПРИЗЫ ПОГОДЫ:
Из лета в осень, или Май в августе

[стр. 2]



НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО:
В духе праздника и традиций

[стр. 4]



ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА:
Стихи под открытым небом

[стр. 4]

МАШУК 2018

МОЛОДЕЖНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

Сегодня на форуме «Машук-2018» официально стартовала вторая смена. Ее тема — гражданское общество. Впереди яркие события, встречи, лекции и мастер-классы. А вчера лагерь провожал участников первого заезда. Каковы же его итоги и результаты?



Вторая смена, на старт!

Во-первых, по всеобщему признанию, прошедшая смена стала одной из самых насыщенных на яркие события и представительных гостей за все годы проведения форума. Его впервые посетил Президент России Владимир Путин. Он достаточно высоко оценил форум, одобрил многие проекты участников. Кроме того, состоялись десятки образовательных и альтернативных площадок, интереснейшие встречи с ведущими политиками страны, общественными и культурными деятелями. Машуквцы смогли пообщаться с первым заместителем руководителя администрации Президента России Сергеем Кириенко, начальником Управления Президента по общественным проектам Сергеем Новиковым, министром РФ по делам Северного Кавказа Сергеем Чеботаревым, руководителями федеральных агентств по делам молодежи и национальностей Александром Бугаевым и Игорем Барининым и другими именитыми спикерами.

Факт:

Довольно успешно начался грантовый конкурс проектов Федерального агентства по делам молодежи. Свои инициативы смогли защитить как физические лица, так и некоммерческие организации. Первые могут претендовать на денежную поддержку в размере

до **300** тысяч рублей, вторые — до **2,5** млн. рублей.

Яркой точкой закрытия первой смены стало выступление на сцене «Машука» популярной российской группы «БандЗрос». Направлениями второй смены станут творчество («Арт-Машук»), бизнес («Свое дело») и карьера («Достижение успеха»). В делегации Ставропольского края — 265 ребят. Из них 44 — из Пятигорска.



Слово участникам:

Ева ДОЛУНЦ, Пятигорск, студентка 1 курса РАНХиГС: — Мое направление — карьера. Жду, что узнаю много нового, познакомлюсь с интересными людьми. Мой проект — «Форум школьных СМИ СКФО». Его суть в том, чтобы собрать ребят, представляющих пресс-центры либо какие-то школьные издания, и выработать единую концепцию работы, обучить грамотно информировать о своих событиях и мероприятиях, рассказать, как распределять обязанности в команде. По моим расчетам, на проект необходимо около 200 тысяч рублей — на организацию, переезды участников, футболки с символикой и прочее.



Мария ГРОМОВА, Пятигорск, студентка 3 курса СКФУ:

— На «Машуку» я приехала впервые, была на подобных форумах для ребят до 18 лет. Здесь я по направлению «Карьера». Мой проект — кадровая переподготовка «Молодежка — дело профессионалов». Он заключается в том, чтобы собрать специалистов по работе с молодежью со всего Ставропольского края и переобучить их. Ведь, как я узнала, около 90 процентов таких специалистов не имеют профильного образования. Они либо экономисты, либо юристы, либо муниципальные служащие. А мы в течение 8 месяцев дистанционно будем обучать их именно работе с молодежью. Ориентировочно на реализацию проекта нужно 300 тыс. руб.



Сергей ГАРЬКАВОВ, студент 1 курса СКФУ:

— Третий год подряд приезжаю на «Машуку». В прошлые разы мне не удалось выиграть грант, рассчитываю на поддержку в этот. Мне интересно направление гражданской активности молодежи. Планирую организовать лагерь для ребят от 14 до 18 лет, где они смогут пройти образовательные программы по повышению гражданской активности и взаимодействию с администрациями своих образовательных учреждений, а также органами власти. На осуществление идеи мне требуется около 300 тысяч рублей.



Дарья ШЕРСТЮКОВА.

Новость одной строкой

Объекты для благоустройства на будущий год

В крае стартовал прием заявок на благоустройство объектов в рамках президентского проекта по формированию комфортной городской среды на 2019 год. В дальнейшем из их числа жителями края путем рейтингового голосования будут выбраны территории, которые войдут в программу благоустройства на будущий год. Сбор предложений жителей населенных пунктов края продлится до 26 августа. Заявки принимаются как в электронной форме на официальных сайтах администраций муниципалитетов, так и на бумажном носителе в зданиях администраций, МФЦ, поликлиниках, расчетных кассовых центрах, отделениях Почты России. Точные адреса сбора предложений можно найти на сайтах администраций муниципальных образований. Соб. инф.

Старость в радость

Пенсия, старость, одиночество... На склоне лет выбор невелик: сидеть с внуками или ходить по поликлиникам. Можно еще ковыряться в огороде, пытаться избавиться от ощущения собственной ненужности. Ведь деревья уже посадили, дом построили, детей вырастили. И что теперь? Впасть в анабиоз в ожидании конца, который, как известно, приходит всему?

Активное долголетие по-пятигорски



Зрелый возраст — совсем не повод завернуться в кокон и хныкать о своих болячках, уверены выпускники Академии третьего возраста пятигорчанки Стелла Григорьевна СИРОПОВА, Лариса Ивановна ТИМОФЕЕВА и Зоя Петровна ТАРАТЫНОВА.

— Старость приходит, когда перестаешь интересоваться всем новым и необычным, но если просыпаться с предвкушением открытий — вечная молодость гарантирована, — поделилась своим рецептом Стелла Григорьевна и добавила: — Раньше думала, что пенсия — это конец всему: зачухну я дома без коллектива и любимой работы. Ведь это так важно — ощущение собственной востребованности, уважение коллег, поддержка руководства в решении сложных, но очень значимых для организации задач. Я даже не представляла, как я смогу без всего этого обходиться. Но благодаря преподавателям Академии третьего возраста я поняла, что в этом мире много интересных и доступных для меня видов деятельности, для которых теперь появилось время. И главное, посещая курсы, я познакомилась с ровесниками — многогранными и разносторонними личностями, с некоторыми из них подружилась.



Проект:

Идея «образования длиною в жизнь» родилась в городском Совете женщин. Его председатель — Наталья АБАЛДУЕВА — поддержала инициативу, а член президиума женсовета Эльмира ВЛАСОВА, опираясь на помощь пятигорчанок, воплотила идею в жизнь. В этом году Академия третьего возраста празднует свое семилетие. За время существования такого необычного учебного заведения для людей золотого возраста подготовку на курсах прошли около

500 человек.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

(Окончание на 2-й стр.)

Пятигорчанка-2018

С любовью в сердце творить добро

Жители столицы СКФО продолжают активно голосовать за финалисток конкурса «Пятигорчанка-2018». Город готовится к завершающему аккорду конкурса — финалу, который состоится на Поляне песен 8 сентября. За почетное звание самой обаятельной и успешной поборются восемь красавиц.



«Пятигорчанка-2018» не похож на стандартные конкурсы красоты, объясняет начальник управления культуры администрации окружной столицы Наталья ЛИТВИНОВА:

— Мы проводим конкурс в рамках Дня города, поэтому он имеет глубокую патриотическую составляющую. Наши участницы — представительницы крупных предприятий Пятигорска. Это уже состоявшиеся женщины, имеющие семью и любимую работу. Очень важно, что именно из уст таких уверенных в себе и успешных пятигорчанок со сцены прозвучат слова любви к родному городу.

В финале конкурсанткам предстоит пройти несколько испытаний. Одно из них — «Визитка», во время которой каждой финалистке необходимо представить не только себя, но и свое предприятие. В «Минуте славы» участницы продемонстрируют творческие способности, а во время дефиле постараются покорить сердца членов жюри и зрителей эlegантностью вечерних нарядов.

— Умение творить добро — проявление истинной красоты, — отмечает Наталья Литвинова. Поэтому одной из главных составляющих конкурса «Пятигорчанка-2018» станет благотворительность. В числе испытаний — «Тур милосердия». Он включает в себя посещение финалистками людей, которые остро нуждаются в заботе и помощи. Победительнице в день празднования Дня города будет вручена корона и главный приз конкурса — автомобиль. Ценные подарки получат также Первая и Вторая вице-Пятигорчанки и финалистка, которой удастся собрать наибольшее количество голосов в результате онлайн-опроса.



МАШУК 2018

МОЛОДЕЖНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА



Важным направлением первой смены «Машука» стал «Патриотизм и 30Ж». Пообщаться с ребятами, интересующимися этой темой, на форум приехали Герои Российской Федерации Михаил Миненков и Алексей Романов.

Герои рядом с нами

Почетных гостей участники встречали стоя и аплодисментами. Открывая встречу, Алексей Романов напомнил ребятам, что на сегодняшний день в России 621 человек является полным кавалером ордена. Но эта цифра, увы, постоянно уменьшается — из-за того, что из жизни уходят участники Великой Отечественной войны. А потому нам так необходимо сохранять о них память и передавать ее будущим поколениям. О том, что волна патриотизма в стране растет, говорит тот факт, что с каждым годом количество людей, участвующих в акции «Бессмертный полк», становится все больше. Неоднократно ее лично возглавлял верховный главнокомандующий Президент России Владимир Путин. Слово «Родина» является однокоренным со словом «род». Поэтому, когда вы держите в руках портрет своего деда или прадеда, вы гордитесь им, вы гордитесь и своей страной! — отметил Алексей Романов.



Михаил Миненков присоединился к сказанному и добавил, что патриотизм должен изначально прививаться в семье и начинаться с любви к своей малой родине. Оба героя отметили, что как раз на Кавказе это всегда было хорошо проявлено.



Подвиг:

Алексей Викторович РОМАНОВ:

В июне 1995 года батальон майора Романова десантировался с вертолетов в тыл боевиков и занял все господствующие высоты на путях отхода бандаформирований с занятием сел Ведено и Харачой. Сам майор с группой из 40 десантников занял с боем село Шатой, обороняемое до полутора сотен боевиков, большинство из которых принудил к сдаче. Действия батальона майора Романова помогли главным силам российских войск успешно завершить намеченную операцию. Указом Президента Российской Федерации от 22 января 1997 года за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, гвардии майору Алексею Викторовичу Романову присвоено звание Героя Российской Федерации.



Михаил Анатольевич МИНЕНКОВ:

В октябре 1999 года российской войска наступали по территории Чечни. 14 октября группа старшего лейтенанта Миненкова возвращалась из очередного разведывающего в районе станции Шелковской, когда получила приказ вырвать окруженную крупными силами врага группу спецназа ВДВ. Скрытно приблизившись к противнику на двух БМП, разведчики внезапно атаковали его с тыла. Многие боевики нашли свою гибель в этом бою, даже не поняв, что произошло. Через считанные минуты окруженные и атакующие бойцы соединились. Не теряя времени, Михаил Миненков возглавил эвакуацию раненых и организованный отход. Сам с несколькими разведчиками остался прикрывать вынос раненых и тел погибших в расположение российских войск. В этом бою разворачивавшаяся рядом с Михаилом БМП подорвалась на фугасе, несколько бойцов получили ранения и контузии, а Михаил Миненков был тяжело ранен в ногу. Однако он перетянул ее жгутом и продолжал командовать и вести огонь по врагу. Был вынесен с поля боя своими бойцами. Обе группы ВДВ благополучно вышли к главным силам. В госпитале нога была ампутирована. Но сила воли и крепкий организм спортсмена помогли выстоять. Еще до Нового года Миненков вернулся в свой полк. Указом исполняющего обязанности Президента Российской Федерации от 17 января 2000 года за мужество и героизм, проявленные в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе, старшему лейтенанту Михаилу Анатольевичу Миненкову присвоено звание Героя Российской Федерации.



Дарья ШЕРСТЮКОВА.

Патриотическая акция

Восхождение в честь Битвы за Кавказ

2018 год стал годом 75-летия со дня окончания одной из самых продолжительных и тяжелых битв Великой Отечественной войны, сыгравшей важную роль в истории Второй мировой войны и ее итогах, — Битвы за Кавказ.



Празднуя эту славную дату, в которую входит и освобождение Пятигорска, МБУДО ЦДЮТЭ им. Р. Р. Лейцингера основную часть своих мероприятий посвятило этой дате. Ранее педагоги, старше воспитанники, студенты, представители Горячеводской казачьей общины совершили восхождение на легендарный Марухский перевал, чтобы увидеть своими глазами рубежи «Заоблачного фронта», почувствовать глубину и величие событий, которые происходили там в 1942 году. Были изучены исторические материалы, подготовлен туристский маршрут с посещением перевала Марух (2739 м), где в 1942 году шли ожесточенные бои с немецкими захватчиками. С 27 августа по 1 сентября 1942 года на подступах к Марухскому перевалу шли упорные бои.

а 5 сентября началось наступление 1-й горнотрестовой дивизии «Эдельвейс», которое завершилось успехом. Дальнейшее продвижение немецких войск было остановлено в полутора-двух километрах южнее Марухского перевала частями 810-го стрелкового полка на оборонительном рубеже у горы Марух-Баши, закрывающем доступ в Марухское ущелье. Боевые действия за этот рубеж шли с переменным успехом весь сентябрь и октябрь 1942 года. Однако 25 октября советские части захватили ряд ключевых позиций на подходах к перевалу, закрепились на них и уверенно отбавались от контратак противника до конца 1942 года. С победы под Сталинградом и Битвы на Кавказе началось победоносное шествие Советского Союза во Второй мировой войне.

Несмотря на тяжелую оборону, перевал не был покорен противником! Об этом рассказывают многочисленные памятные доски, подбитые сюда туристами со всего необъятного Советского Союза. Памятную доску, посвященную герою «Ледяной крепости», защищавшим Марухский перевал в 1942 году, изготовил ЦДЮТЭ г. Пятигорска. Она была установлена на высоте 2739 м на стене Памяти. Для нашей команды такой подъем был непросто, путь занял три дня. Сам перевал находится в отрогах Главного Кавказского хребта, который сейчас является государственной границей, и, чтобы добраться до цели, экспедиции пришлось за месяц заявить свой маршрут и оформить специальное разрешение у пограничников. Кстати, военнослужащие поднимались на Марухский перевал вместе с вос-

питанниками ЦДЮТЭ, т.к. это закрытая пограничная зона. Сколько восторга и гордости испытали участники похода, приблизившись к заветной высоте, увидев защитные сооружения и блиндажи, сложенные из камней. Взорвавшись на заоблачную высоту, ребята реально прочувствовали, насколько сложная задача была у советских солдат — уберечь горы от врага. На Марухский перевал были подняты флаг Победы, флаг Пятигорска и ЦДЮТЭ, установленная памятная доска. Фотографии, сделанные на перевале, украсят музей Центра, где есть раздел «Заоблачный фронт», так называемые события 1942—43 годов, которые происходили в горах Кавказа и о которых у нас так мало написано в учебниках истории. Екатерина БАЛКИНА, методист ЦДЮТЭ.

Из редакционной почты С заботой и знанием дела

На страницах вашей газеты выражаю огромную благодарность и.о. начальника ГКУЗ «Ставропольский краевой госпиталь ветеранов войны» Игорю Николаевичу Лобач. Как и все пациенты, не могу не отметить, что у него во всем порядке, он отлично знает свое дело, с заботой относится к ветеранам. Также признательна заведующей приемным отделением Любови Николаевне Прокудиной, заведующей хирургии Анатолию Валерьевичу Дулову, хирургу, заслуженному врачу РФ Сергею Алексеевичу Попову, лечащему врачу Галине Олеговне Чуб, неврологу Игорю Викторовичу Лосицкому, врачу-кардиологу Наталье Степановне Ваховой, медсестре перевязочной Людмиле Шахмардановне Волик, старшей медсестре хирургического отделения Наталье Михайловне Зубковой, медсестре по массажу Виталию Волосникову и всему младшему медицинскому персоналу. Прекрасный коллектив профессионалов, докторов с большой буквы! Спасибо за ваше доброе сердце, тепло и заботу, которые вы дарите своим подопечным! Здоровья, удачи и всех благ!

Анна Михайловна ШАПАРЮК, ветеран труда СК, работник тыла ВОВ.



В Интернете Капитан Крым о КМВ



Недавно наша газета писала о том, что на КМВ приехал известный блогер Капитан Крым. На одном только ютуб-канале его съснят свыше 53 тысяч подписчиков.

На днях парень выпустил 22-минутный ролик о Кисловодске. Там он показал и рассказал о городе довольно подробно: о его истории, архитектуре, уникальной природе, целебных источниках. Капитан Крым особо подчеркнул, что, пока он гулял по бульварам, улочкам и паркам Кисловодска, его не покидало ощущение, что он находится на каком-нибудь европейском курорте — так здесь чисто, уютно, зелено и красиво.

Посмотреть ролик можно по ссылке в Интернете <https://www.youtube.com/watch?v=1WDJ3Fz0fQY>

А уже во вторник не пропустите новый сюжет Капитана Крыма — о Пятигорске!

Дарья КОРБА.

Капризы погоды

Стоит произойти хоть сколько-нибудь неожиданным изменением погоды, как в СМИ тут же появляется информация о неких природных аномалиях и катаклизмах. А недавние скачки столбиков термометров то вверх, то вниз вовсе окрестили «температурной пилой». Новый термин, оказывается, придуман журналистами и не имеет отношения к профессиональному сленгу метеорологов. Однако необычным поведение погоды этим летом назвать, действительно, можно. В том числе, и относительно климатической нормы для Пятигорска. Об этом нам рассказали в Ставропольском центре по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, куда «Пятигорская правда» обратилась за комментарием.

Из лета в осень, или Май в августе



Фото: Валерия ОМЕЛЬЧЕНКО.

Обычно на Ставрополье и особенно в регионе Кавминвод самыми жаркими месяцами являются июль и август, — пояснила замначальника службы Наталья КЛИМЕНКО. — Этим летом предельно жаркие дни мы наблюдали уже с начала июня. В частности, в Пятигорске с первых дней лета столбики термометров поднимались до отметок на 4–6 градусов выше нормы. В июле, еще более жарко, зафиксированы целых три длительных периода с температурными максимумами в +32 — +37°C. А самый знойный день был 11-го числа.

Кстати:

Жарче за последние десятилетия на Кавминводах было только в июле 2006-го, когда воздух прогрелся до 41 градуса выше нуля, и в 2015-м с температурным максимумом 39,7.

Преподнес сюрпризы и нынешний август. Только ситуация тут противоположная. Если седьмого числа температура воздуха в Пятигорске поднялась до 33 градусов (это максимум за текущий месяц), то уже 10-й день августа с рекордными +16 запомнился как самый холодный. «Резкое и, самое главное, столь глубокое похолодание для этого месяца не характерно», — отметила специалист. А погода, которая наблюдалась в этот пятидневный «ледниковый» период больше похожа на майскую.

Однако:

Те или иные отклонения от климатической нормы случаются каждые 4–6 лет и, как правило, вполне предсказуемы.

Что касается прогнозов на оставшуюся часть лета, то больше, уверили нас, столь серьезных скачков не будет. Небольшое похолодание до +23 — +25 градусов произойдет в эти выходные. Но уже в начале следующей недели столбики термометров вернутся на прежние отметки в районе 30°C. Умеренно жаркой днем (за счет уже прохладных августовских ночей) погода продержится до конца этого месяца. А потом мы постепенно перейдем из лета в осень.

Екатерина КУРТЕЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Активное долголетие по-пятигорски

Выпускники этой Академии подчеркивают: процесс саморазвития должен быть постоянным. Чтение книг, посещение музеев и театров, изучение компьютерных технологий помогут поддерживать в тонусе память, сохранять здравый ум, а также получать новые позитивные эмоции.

Благодаря курсам «Финансовая грамотность» я поняла, по какому принципу действуют банковская и пенсионная системы, научилась правильно планировать свои расходы и сейчас откладываю деньги на небольшое путешествие, — рассказала Лариса Ивановна ТИМОФЕЕВА и продолжила: — А путешествовать я люблю. Кстати, на занятиях о здоровом образе жизни узнала о скандинавской ходьбе. Приобрела специальные палки и теперь гуляю вокруг Машука. Курсы экскурсоводов открыли для меня неизвестные страницы любимого Пятигорска. Теперь для своих родственников и друзей, которые приезжают на курорт отдохнуть, я провожу экскурсии. Академия разбудила во мне интерес к жизни, я поняла, что не стоит прятаться в своем мире — узком семейном кругу, нужно стремиться к общению и развивать свой кругозор. И это и есть полноценная жизнь.



Сначала мы даже не знали, с какой стороны к компьютеру подойти, чтобы не сломать эту чудо-машину. Мучили наших учителей, просили повторять одно и то же по сто раз, пока не освоили эту технику. Теперь наравне с внуками «чатимся» в Сети, ставим «лайки» под интересными и красивыми фотографиями. Свои тоже выкладываем на виртуальных страницах. Находим в Интернете интересные кулинарные рецепты и обмениваемся ими друг с другом. Благодаря Академии мы познакомилась, а Интернет помог нам поддерживать общение и договариваться о встречах, — сообщили пятигорчанки.

Факт:

Согласно исследованиям, пожилые люди, лишенные общения, чаще страдают депрессиями, психическими расстройствами и быстрее стареют, чем те пенсионеры, которые поддерживают активную социальную жизнь.

Академия третьего возраста не просто дает возможность для общения людям преклонного возраста, но и знакомит с приемами эффективной коммуникации, на курсах мы узнаем, как можно избежать конфликтов и достойно выходить из щекотливых ситуаций, — отметила Зоя Петровна ТАРАТЫНОВА. — Так, нельзя агрессией отвечать на агрессию. Это касается, в том числе, и конфликтов в общественном транспорте. Лучше извиниться, даже если чувствуешь свою правоту, можно пошутить, чтобы разрядить обстановку. Вообще чувство юмора спасает во многих ситуациях.



Пятигорские пенсионеры, посещающие Академию третьего возраста, освоили курсы компьютерной грамотности. У многих из них появилась возможность виртуального общения в социальных сетях с родными и близкими, которые волею судьбы оказались слишком далеко для частых встреч за родительским столом.

Анна КОБЗАРЬ.

Народное творчество



В минувший выходной состоялась предпоследняя в уходящем сезоне ярмарка. Торговые ряды, расположившиеся по периметру площади, начали работу с самого утра. Деревянные игрушки, тряпичные куклы-обереги, аксессуары из кожи, кухонная утварь и предметы интерьера привлекали сюда даже случайных прохожих. А уж когда в храме закончилась утренняя служба, посетители и вовсе хлынули сюда потоком.

Деревянных дел мастер

Модницы задерживались у развала с бижутерией и сумками. Их спутники интересовались оригинальными подарками, в качестве которых тут предлагались расписные шкатулки, картины, банные принадлежности и мыло ручной работы. Дети засматривались на необычных кукол, старинные свистульки (такие у наших дедушек были забавой) и просто не могли оторваться от прилавка мастера по дереву. Чего здесь только не было! Сказочные персонажи (Буратино прямо как у палы Карло: из цельного полена), пистолетики, стреляющие резинками, а еще пирамидки, кубики и различные машинки, разборные и с замысловатыми механизмами. Словом, целые игровые наборы.

Виталий ШАТАЛОВ, г. Минеральные Воды:

— Нечасто торгую в Пятигорске, но ярмарки у собора стараюсь не пропускать. Что касается моего ремесла, то это и увлечение, и работа. С детства наблюдал за дедом, он был столяром и плотником. И мне это всегда нравилось. Сам стал электриком, работал какое-то время, но потом любовь к дереву перетянула. И сейчас это мое основное дело. Придумываю и воплощаю игрушки, домашнюю утварь, сувениры. Мечтаю со временем открыть свой магазинчик, где все-все — и товар, и сам интерьер — будет из дерева.

От зрелищ к хлебу!

К продуктовой лавке от организаторов ярмарки, с бутербродами, выпечкой и горячим чаем, люди направлялись перекусить. С любопытством народ собирался у стола под вывеской медоварни. Хозяин рассказывал, чем хмельной мед (а у него именно он!) отличается от медовухи.

Слово участникам-пятигорчанам:



Эмилия РОЖКОВА, свечница Спасского кафедрального собора: — Хочется, чтобы нашим умельцам было где себя познать. А людям — куда пойти и где купить что-нибудь необычное, может быть, в единственном экземпляре. Ведь большинство изделий ручной работы. Их больше нигде не купишь. Поэтому, наверно, наши ярмарки востребованы гостями города. Я тоже с удовольствием приношу свое рукоделие, шью народную куклу...



Светлана: — Делаю в основном заколки и брошки. Из ленты, пайеток, бисера, камней, страз... Участвую в различных выставках, выставляю свои украшения в Интернете. Так хобби стало приносить дополнительный заработок. У меня художественное образование и основная работа тоже творческая. Так что профессия и увлечение дополняют друг друга и помогают мне реализоваться сполна.



Фото автора и Михаила АНТОНЕНКО. На правах рекламы.

Творческая встреча



Кавказское горное общество вновь собрало друзей на творческий фестиваль. Восьмая по счету встреча прошла на горе Горячей у Музея каменных древностей. И на этот раз была посвящена сразу нескольким августовским датам: Международному дню альпинизма и 160-летию первого русского альпиниста, военного топографа Андрея Пастухова, Всемирному дню археологии, а также Дням молодежи и кино.

Стихи под открытым небом

Под девизом «Археология поэзии и альпинизма» фестиваль объединил альпинистов, краеведов, поэтов и музыкантов. Почетными гостями встречи стали председатель Союза писателей Ставрополья Александр Куприн, директор Пятигорского краеведческого музея Сергей Савенко, замдиректора по научной работе кисловодского музея «Крепость» Игорь Лачинов, депутат Думы Пятигорска, председатель женсовета города Наталья Абдулдуева. — Цель нашего фестиваля — привлечь молодежь к поэтическому творчеству, связанному, прежде всего, с патриотизмом, любовью к истории, культуре, природе — всему нашему великому наследию, — популяризировать публику председатель КГО Александр Круликов. Неслучайно в качестве зрителей на мероприятие были приглашены юные отдыхающие одного из пятигорских санаториев. Им предоставили случай услышать стихи в исполнении авторов: члена Союза писателей России Аллы Деметьевой, кандидата исторических наук Вячеслава Яновского, гости из Санкт-Петербурга Ольги Князевой и начинающей поэтессы Кристины Комаровой. Музыкальную часть программы украсили местная фольклорная «Птица счастья», дуэт из Нальчика «Птицы счастья», учащиеся детской музыкальной школы им. Сафонова. Завершился фестиваль всеобщим славянским хором.

Мнение:



Андрей ДОЛБИН, руководитель музыкальной группы «Порталы вечности», Пятигорск: — Хорошая идея — давать возможность творческим людям выступать. Мы часто играем на различных городских площадках, представляем музыку и стихи собственного сочинения. Что нас вдохновляет? Наши пятигорские пейзажи, культурные традиции, история, связанная с Лермонтовым.



Вячеслав ЯНОВСКИЙ, краевед, историк, Кисловодск: — Давно дружу с Кавказским горным обществом, приходилось совместно публиковать научные работы. Но сегодня читаю стихи: свои (хотя поэтом себя не считаю), связанные с горной и исторической тематикой, и, конечно, с удовольствием декларирую классику. Стихотворение Ивана Бунина «Дагестан» — одно из любимых.



Наталья БОЙКО, руководитель творческого объединения «Птица счастья», Нальчик: — Мы представляем сегодня славянскую культуру. Поем украинский и белорусский фольклор. Еще приготовили для зрителей сюрприз. Предлагаем всем желающим надеться в славянские одежды и присоединиться к нашему хорому.

Екатерина АРТЕМЬЕВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Потомственные народные умельцы, увлеченные рукодельницы и профессиональные ремесленники Кавминвод в очередной раз съехались в Пятигорск на Соборную площадь. Выставка-ярмарка, что раз в месяц по воскресеньям проводит здесь Спасский кафедральный собор, — прекрасный повод для участников свое творчество показать и, возможно, подзаработать. Организаторы же объясняют задумку желанием привлечь внимание к народным традициям как можно больше гостей: из прихода, жителей и отдыхающих. Неслучайно такие ярмарочные дни устраиваются в курортный период и каждый раз завершаются концертами под общим названием «Лермонтовские вечера».

В духе праздника и традиций

о целебных свойствах своих напитков и давал попробовать разные их виды, наливая прямо из бочонков. Вспомнились строки: «И я там был. Мед, пиво пил...» Речь шла как раз о таком меде. Но повышенным спросом в тот ярмарочный день, выпавший на канун Спаса, пользовался мед в чистом виде. Цветочный, акациевый, гречишный — дело вкуса. Главное, что сейчас он свежий, и самое время запастись полезным лакомством на зиму.

Андрей ГРЕЧУШНИКОВ, с. Острогоря, г. Лермонтов:

— Хмельной мед — это старославянские напитки. Раньше подавались по великим праздникам, ставились на свадьбы. Но это не алкогольная продукция, а хмельная... Технология приготовления в широком применении давно утеряна, но осталась в нашей семье, где рецепты передаются по наследству. Мед варится с хмелем и настаивается на травах. Уже 14 лет мы работаем официально, вся продукция сертифицирована. Ну а о целебном эффекте могут рассказать наши постоянные клиенты, они есть даже за пределами нашего края. Да и сам я 25 лет в больницу не ходил.

А вечером состоялся обещанный концерт с участием хора Кафедрального собора, приглашенных солистов театра оперетты и юных артистов нашего города. Несмотря на прохладную погоду, гуляющих за день тут побывало немало. И многие признавались, что с удовольствием пришли бы еще. Заключительные в этом сезоне ярмарка и «Лермонтовский вечер» запланированы на 16 сентября.



Астрологический прогноз



С 20 по 26 августа

ОВЕН

Ваша жизнь станет намного активнее, улучшатся условия жизни и работы, появится уверенность в своих силах. В то же время вам потребуется умение вести себя разумно в шепетильных и денежных вопросах. Необходимо также контролировать эмоции — тогда не возникнет ситуаций, препятствующих полному раскрытию вашего творческого потенциала.

ТЕЛЕЦ

Правильные решения на этой неделе вы сможете найти исключительно благодаря интуиции. Все, чем вы займетесь, принесет пользу. А чтобы более успешно продвигаться вперед, не стесняйтесь прибегать к помощи извне. Приняв ее, вы поймете, какие именно шаги следует предпринять.

БЛИЗНЕЦЫ

Волновали вас проблемы с работой отойдут на второй план, поскольку надвигаются более серьезные перемены, способные одним махом вернуть течение вашей жизни. Звезды также указывают, что если у вас в чем-то возникнет необходимость, можете смело рассчитывать на помощь и поддержку близких и друзей. Спокойно занимайтесь тем, что в ваших силах, и не обращайте внимания на то, что говорят «доброжелатели».

РАК

Эта неделя благоприятна для общественной, творческой деятельности, повышения профессиональных качеств, благотворительности, укрепления семейных и личных взаимоотношений. Продолжайте стремиться к высшей цели, учитывая благо друзей. У некоторых из вас может выгодно решиться финансовый вопрос.

ЛЕВ

Эта неделя принесет вам новые контакты и знакомства. Период будет благоприятен для серьезных начинаний, но особо важные решения лучше отложить до осени. В выходные вероятны приятные и полезные покупки для вашей второй половины.

ДЕВА

Можете положиться на помощь партнеров. Эта неделя благоприятна для реализации совместных планов. Возможен прорыв, который приблизит вас к вершинам мастерства. Новые отношения, завязанные в этот период, будут отличаться серьезностью намерений. На выходных можно встретиться

Подготовила Татьяна МЕЩЕРЯКОВА.

АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСК
ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ
19 августа в 19.00 — вечер инструментальной музыки «Голливуд — фабрика грез». И. Берлин, Д. Гарланд, Г. Арлен, Г. Уоррен, Д. Юманс, Н. Рота, П. Бельтран, К. Франсуа, Л. Вилфран, М. Фридман, М. Легран, Ф. Черчилль, Д. Виенна. Валентина Моргулис (фортепиано, художественное слово). 6+
22 августа в 19.00 — вечер вокальной музыки «Такая разная любовь». П. Чайковский, М. Глинка, А. Алябьев, Г. Свиридов, А. Даргомыжский, А. Гурлиев, Элеонора Кипренская (меццо-сопрано), дипломант Наталья Говорская (сопрано), Маргарита Бекетова (фортепиано). 6+
24 августа в 19.00 — вечер вокальной музыки «Оперные фантазии». Оперные арии и дуэты. В. А. Моцарт, Дж. Верди, М. П. Мусорский, С. В. Рахманинов, П. И. Чайковский. Наталья Говорская (сопрано), Михаил Ходжигиров (бас), Маргарита Бекетова (фортепиано). 6+

КИСЛОВОДСК
ЗАЛ им. В. САФОНОВА
18 августа в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Голливуд — фабрика грез». 6+
19 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «О, дева чудная моя!». 6+
25 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «Оперные фантазии». 6+
ФОЙЕ ЗАЛА им. В. САФОНОВА
21 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «Такая разная любовь». 6+
ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАЛ
19 августа в 12.00 — интерактивная сказка «Лучший друг». Игорь Дробышев, Валентина Моргулис (партия фортепиано). 0+
МУЗЕЙ ФИЛАРМОНИИ
23 августа в 15.00 — «Страницы истории лиристы...» Экскурсия по залам филармонии. 6+
ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА
24 августа в 19.00 — вечер органной музыки «Европейское органное представление». 12+

ЕССЕНТУКИ
ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА
20 августа в 16.00 — вечер вокальной музыки «О, дева чудная моя!». С. Рахманинов, П. Чайковский, М. Глинка, А. Даргомыжский, М. Николаевский, И. Дунаевский, А. Варламов, русские народные песни. Лауреат международных конкурсов Астемир

Культпоход!

Можете посмотреть бесконечно много на то, как течет вода, горит огонь и как «оживает» песок под пальцами рисующего на нем художника. Песочная анимация — необыкновенное и завораживающее зрелище. Насладиться им сполна предлагается в рамках городской культурной программы «Курортные вечера» уже сегодня. Педагоги и учащиеся студии «Творчество» под руководством Ольги Сучковой перенесут зрителей в песочную страну с видами Парижа, восточными мотивами и сюжетами на вечные темы любви и добра. Соответствующее каждому выступлению музыкальное сопровождение, интерактивы для детей и сама атмосфера площадки на открытом воздухе делают этот летний вечер незабываемым.

Место: Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова, ул. Буачидзе, 1. Время: с 10 до 17 часов ежедневно кроме понедельника и вторника.

Цена билета: 200 руб. В цену входит посещение всех отделов и действующих выставок музея.

Искусство высокого разрешения

Впервые в Пятигорске! Художественная выставка... цифровых картин. Фотопринты на металле, пластике и холсте демонстрируют безграничные возможности применения современных технологий в изобразительном искусстве и словно погружают зрителя в мир новой виртуальности. Авторский проект вице-президента Российской академии художеств, академика Константина Худякова так и называется: «Виртуальный реализм». Знакомство с ним будет проходить в Домике Алябьева с 22 августа по 22 октября.

Место: Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова, ул. Буачидзе, 1. Время: с 10 до 17 часов ежедневно кроме понедельника и вторника.

Цена билета: 200 руб. В цену входит посещение всех отделов и действующих выставок музея.

Светский раут с азартом

Скаковой сезон — 2018 в разгаре. А это значит, что в Пятигорском ипподроме скачки. В ближайший, завтра, на Приз имени С. М. Буденного примут участие представители чистокровной арабской верховой породы. Так что давайте ставки, господа! Тотализатор

принимает их в любом размере вплоть до начала каждого забега. Вы еще не в теме? Эти состязания стоят того, чтоб на них просто посмотреть.

Соблюдение принятого для таких раутов светского дресс-кода — с неизменными шляпами для дам — приветствуется.

Место: Пятигорский ипподром, ул. Ермолова, 219. Время: 19 августа, 12 часов. 3+

Цена билета: 150 программа — 200 руб., детям до семи лет бесплатно.

Чудеса на песке

Смотреть бесконечно можно на то, как течет вода, горит огонь и как «оживает» песок под пальцами рисующего на нем художника. Песочная анимация — необыкновенное и завораживающее зрелище. Насладиться им сполна предлагается в рамках городской культурной программы «Курортные вечера» уже сегодня. Педагоги и учащиеся студии «Творчество» под руководством Ольги Сучковой перенесут зрителей в песочную страну с видами Парижа, восточными мотивами и сюжетами на вечные темы любви и добра. Соответствующее каждому выступлению музыкальное сопровождение, интерактивы для детей и сама атмосфера площадки на открытом воздухе делают этот летний вечер незабываемым.

Место: площадь у озера Провал. Время: 18 августа, 18.30. Вход свободный.

Киномания

Отметить окончание каникул у школьников можно совместным семейным культурным походом. Например, в кино. Летние афиши кинотеатров пестрят разнообразными мультфильмами. В течение следующей недели в Пятигорске покажут мировые анимационные новинки для мальчиков и девочек «В поисках Ити», «Маленький большой герой», «Вилли и крутые тачки», «Монстры на каникулах — 3», а также выйдет в прокат смешной мультфильм «Птичий дозор». Можно посмотреть и художественное семейное кино о приключениях известных детских книжных героев «Кристофер Робин».



Отправляясь в кино с малышами, обращайте внимание на возрастные ограничения на афишах.

Место: кинотеатры города. Время: в течение дня.

Цена билета: от 120 до 250 руб. в зависимости от выбранного сеанса.

Подготовила Екатерина ПИККЕЛЬГАУТ.